

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2013年10月
13 星期日
4 897001 360013
早報 有微雨 短暫陽光
氣溫：25-29℃ 濕度：60-85%
港字第23234 今日出紙2疊7大張 售7元



香港文匯報訊（記者 文森）菲律賓有報章日前「引述」菲總統府發言人稱，特首梁振英在與菲律賓總統阿基諾三世會面時，同意「放下」馬尼拉人質事件，本港反對派即借此大做文章。菲方昨日終在官網澄清，指該份報章不正確引述總統府發言人的言論，指阿基諾在會面時說的是，雙方應將「過往問題放下，再尋找解決問題方法」。本港社會各界人士批評，反對派因為有偏見而大肆攻擊特區政府，只會令菲方覺得港人是「一盤散沙」，繼續敷衍死傷者家屬以至特區政府訴求，呼籲港人團結一致，向菲方施壓。



菲方在官網澄清「放下」人質事件乃不正確，證明梁振英前日對該報章批評屬實。
資料圖片

菲認「放下慘劇」失實

證特首積極解決問題 各界籲團結一致爭公道

菲律賓報章《Manila Standard Today》日前「引述」菲律賓總統府發言人陳顯達(Edwin Lacierda)稱，梁振英早前在亞太經合組織(APEC)會議期間與阿基諾三世會面時，「雙方已同意將馬尼拉人質事件放下(put behind)」，特首辦前日罕有兩度發聲明澄清，批評有關報章斷章取義，梁振英即日會見人質事件死傷者家屬，並強調自己在會面中向對方提出，除非雙方就事件找出解決辦法，否則不會「放下」人質事件。

官方聲明：放下過往誤會

菲律賓政府昨日在官方網站發表聲明，澄清《Manila Standard Today》於10月10日，刊登名為「China waves olive branch at ASEAN」的報道，指當時陳顯達引述「放下」(put behind)的意思，與有關報章的內容截然不同：阿基諾三世的原意是希望雙方在共同尋找解決問題方法的同時，能將過去的誤會與問題放下(is to be forgotten or set aside, while the latter denotes progress in finding a resolution to it)。

對於該報引述陳顯達稱，中方提出申訴「太遲」(too late)，是因為「雙方(梁振英及阿基諾三世)已同意將馬尼拉人質事件放下」，聲明指有關內容並不正確：陳顯達當時「太遲」的真實意思，其實是指梁振英與阿基諾三世已在APEC會議期間會面(The Hong Kong chief executive and the President has already met yesterday in Bali)，與中方提出申訴並無關。

責成司法部調查唔港人

聲明又強調，當時總統府發言人形容該次會面是一項共同邁進(this is a little step forward)，因阿基諾明白要解決問題，需要雙方共同努力，故日前已責成當地司法部調查事件，盡快與香港生還者及死難者家屬會晤，並匯報進度。

特首辦發言人昨日在回應菲政府澄清時表示，對於菲律賓報章引述梁振英與阿基諾三世會面時，雙方同意放下(put behind)人質事件，菲律賓政府昨日作出澄清，引述特首辦前日發表的聲明，有關報道完全是斷章取義。

香港文匯報記者昨日向菲律賓駐港領事館查詢菲何以在相關報章刊登當日未有即時作出澄清，而要待特區政府兩度發出聲明後才正面回應指

道引述錯誤，及菲政府對跟進事件的進展，惟至截稿前未獲回覆。

菲報未刊訪問抄本全文

另外，《Manila Standard Today》日前在回應本港傳媒查詢時稱，有關報道為陳顯達在每日新聞簡報時的講話，報館日內會將訪問的抄本全面公開，讓公眾判斷。不過，本報記者發現，該報昨日並未刊出任何相關的報道。

菲律賓官方聲明強調，當時總統府發言人形容會面是一項「共同邁進」。
網上截圖



菲方聲明澄清，「放下」的原意是「能將過去的誤會與問題放下」。圖為當年馬尼拉警方救出人質。
資料圖片



市民為CY叫屈 促「槍口向外」

香港文匯報訊（記者 文森）菲律賓傳媒將特首梁振英與菲律賓總統阿基諾的對話「斷章取義」，引起港人公憤。不少市民都怒斥菲方不認錯，是不負責任的表現，故中央、特區政府以及全港市民都應該「槍口向外」，齊心為死傷者及家屬討回公道。

全職家庭主婦陳小姐昨日在接受本報訪問時表示，自己一直留意有關報道，最初在讀到菲報所謂「梁振英同意放下人質事件」時，是在是非未明的情況下確實對梁振英的說法有微言，但後來菲方澄清事件，證明有關傳媒冤枉梁振英了，更證明梁確實盡心盡力為港人爭回尊嚴。

她希望，港人不要再受偏頗的報道所誤導而針對特首，而應團結一致，從各種途徑迫使菲律賓承認過錯，例如對菲實施經濟封鎖，或所有中國人都罷去菲律賓等，為死傷者討回公道。

促中央特區「企硬」迫道歉

「錯就要認！這個連小朋友都懂的道理，菲政府竟然不知道！」就讀中五的林同學與李同學同指，對菲律賓拒絕認錯的態度「完全不滿意」，希望中央政府及特區政府採取更強硬的措施，迫使菲方道歉。李同學更指，家人及朋友都全面抵制菲律賓，並誓言菲方一日不道歉，他們一日都不會去菲律賓。

大學二年生李同學認為，阿基諾聲稱菲國的文化是「不會為他人犯錯而道歉」，但事件涉及及本港，而本港文化是只要涉及政府監管不力等問題，官員都要負責及道歉，據此邏輯，菲方在人質事件上也應接受本港文化，即須承擔一部分的責任，加上在槍殺台灣漁民一事上，菲律賓也沒有遵從這一套「道歉文化」，證明菲方「講一套做一套」。她認為，限制菲傭入境，轉用印傭，是迫使菲律賓道歉的可行途徑。

不過，同行的陳同學則不認同其看法，認為本港以經濟封鎖或抵制菲傭等迫使菲方道歉，並不是最佳的方法，既會斷絕無辜的菲傭的生計，亦損害雙方的關係，故希望中央及特區政府應繼續透過外交途徑向菲方施壓，和平地促使菲方認錯，為事件承擔應有責任。

憂「限傭令」斷無辜者生計

80高齡的鄧伯伯認為，梁振英與阿基諾三世首次正式對人質事件展開討論，是一小步的進展，但他強烈不滿菲方的態度，並氣憤說：「若事件中不幸逝世的是菲律賓政府高官的兒女，而3年來兇手從不道歉不賠償，他們就會知道我們(港人)現時感受了！」他希望特區政府未來能繼續與菲方交涉，促使菲方為事件負責。

社會人士斥反對派亂抽水「信唔過」

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）菲律賓有報章報道稱，特首梁振英在與菲總統阿基諾三世會面時，「雙方同意放下人質事件」，本港反對派政黨，以及親反對派的《蘋果日報》即執着這片面之辭攻擊梁振英。不過，菲政府昨日發表官方聲明，澄清總統府發言人並無說過「雙方同意放下人質事件」，攔了反對派及《蘋果日報》一巴掌。本港社會各界人士指出，事件反映反對派「信唔過」，港人應該團結一致，着眼於採取下一步行動，為死傷者討回公道，不要被人誤導。

譚耀宗：先開會再議制裁

全國政協委員、民建聯主席譚耀宗昨日在接受本報訪問時表示，菲律賓報章日前的報道並不合邏輯，但有人就以該不合邏輯的報道大做文章，他感到十分可惜，並認為港人現在應該團結一致，向菲律賓提出訴求。

他認為，菲方已答應派出高級官員與特區政府商討解決事件，本港應該首先施壓，要求盡快開會，倘連會議都未召開就提出制裁菲方，在策略上未必明智。

陳鑑林：累港淪「一盤散沙」

民建聯立法會議員陳鑑林批評，反對派一直對特區政府帶有偏見、敵意，在政府與死傷者家屬爭取解決問題時，僅根據片面之辭就對梁振英群起批評，只會令菲方覺得本港是「一盤散沙」，而非政府是次澄清有關報道，證明反對派根本信不過，市民不應對他們有任何期望。

他續說，菲政府已同意派出高級官員商討解決事件，是次澄清有關的失實報道也反映出對方希望解決事件的誠意，期望菲政府能夠理解死者家屬、傷者的心情，妥善解決事件，並保證同類慘劇不再發生。

陳鑑林並呼籲本港市民團結起來，信任及支持特區政府為港人討回公道，不要讓反對派乘虛而入，不要衝動支持或做出偏激行為，令問題變得更複雜、更難解決。

黃國健：亂屈特首心可誅

工聯會副會長、立法會議員黃國健相信，菲政府受到中國的外交壓力，不得不「改口風」，同意跟進事件，但又心中不服，故通過當地報章搞小動作，刻意為梁振英製造麻煩，「(菲政府)有心澄清的話應該一早做了」，而反對派前日基於《蘋果日報》報道，就一窩蜂批評梁振英，揭示反對派刻意是在「抽水」，其心可誅。

他續說，本港與菲律賓經貿金融關係係，在這場角力上沒甚麼牌可以打，限制菲傭來港甚至遣返菲傭是「七傷拳」，最終只會連累10多萬僱用菲傭照顧長者幼童的家庭，故自己對本港採取措施制裁菲律賓有保留。

田北辰：「狼來了」不再可信

港區全國人大代表、新民黨立法會議員田北辰表示，菲方的澄清聲明還了梁振英一個清白，而反對派找議題罵特區政府是其一貫作風，但他們應該知道「狼來了」的故事，倘經常罵錯人，早晚沒有市民再願意相信他們的說話。

他又指在中央領導人公開表達對人質事件的關注後，菲政府態度有所轉變，反映出「一國兩制」的好處，而本港單方面制裁菲律賓只會自討沒趣，解僱、遣返菲傭更加「諗都唔使諗」，應由中央政府代港人出頭。

張明敏：宜着眼下步行動

港區全國人大代表張明敏表示，梁振英在出席亞太經合組織會議期間，積極處理事件，國家主席習近平、國務院總理李克強也幫忙為港人討回公道，港人應該團結起來，信任特區政府，並着眼於下一步應採取甚麼行動，而非受反對派影響，將注意力放在討論會面的字眼和細節上。對於「人民力量」發起針對菲傭的制裁措施，他坦言「噁氣」，並希望港人清醒，不要挑起港人和菲傭的社會矛盾。